



权威发布

淄博近几天每日新增病例均处低位 对疫情防控杜绝麻痹大意、放松警惕

淄博3月24日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，向社会通报淄博市疫情防控工作最新进展情况。淄博市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波发布了疫情防控最新进展情况。

3月23日0时至24时，淄博市报告新增本土无症状感染者1例，在桓台县，为集中隔离点的隔离人员。

自3月8日至3月23日24时，淄博市累计报告本土确诊病例

46例、本土无症状感染者151例。

“几天来，淄博市每日新增病例均处于低位，保持了社会面‘动态清零’成果。同时，我们也始终保持对疫情防控严峻形势的清醒认识，杜绝麻痹大意、放松警惕。”刘波说。

随着3月23日淄博市正常生产生活秩序开始有序恢复，部分城市综合体、大型商超、社区超市、小卖部等逐渐恢复营业，许多市民朋友连日来积累的购物需求得到释放。在此，提醒广大市民，如需前往商场超市等人员密集场所，建议提

前列好购物清单，规划好购物路线，尽量错开购物高峰时段，缩短购物时间。要全程佩戴口罩，自觉遵守测温、亮码等防疫要求，购物、排队时注意与他人保持1米以上社交距离，付款时尽量选择刷卡、扫码等非现金、非接触的支付方式。出行购物过程中，无论乘坐公共交通工具，还是在商超内乘坐电梯，都应做好个人防护，落实好防疫要求。

“在这里，我们也呼吁商场、超市、药店等企业单位，要坚决扛起疫情防控主体责任，时刻保持对潜在公共卫生风

险的警惕。”刘波要求，一方面，要强化管理力量，严格抓好验码、测温、戴口罩等防疫措施的日常监督和提醒，在高峰时段科学采取限流、控流措施，防止人员过多聚集；另一方面，要严格按照防疫规定，切实加强内部人员健康管理，落实落细冷链食品等重点商品的常态化检测，充足储备防疫物资，认真开展环境消毒消杀，为广大消费者创造安全有序的购物环境。

大众日报淄博融媒体中心
记者 王莉莉

严格执行在岗职工定期核酸检测制度

淄博市相关部门就社会关注问题答记者问

淄博3月24日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，向社会通报有关工作最新进展情况，并就社会关注问题答记者提问。

记者：当前，淄博市正有序恢复生产生活秩序，工信部门将如何保障企业复工复产，企业需要注意哪些事项？

淄博市工业和信息化局党组成员、副局长劳志强：疫情发生后，工信系统迅速启动应急响应，及时制定有针对性的措施，协调重点企业关键岗位职工快速返岗，保障重要原材、物料运输畅通，为保持正常生产企业稳定生产提供了有效支撑。

随着广大企业有序复工复产，淄博市工业和信息化局将按照市委、市政府部署要求，强化服务意识，积极履行职责，全力保障企业尽快复产和经济健康运行。

持续开展助企服务，充分发挥市、县(区)工业企业复工复产24小时服务热线和“淄惠企·诉求中心”作用，通过线上线下多种方式受理企业复工和生产经营过程中的困难诉求，会同相关部门全力协调解决职工

返岗、资金保障、物流运输等难点堵点问题；强化产业链协同发展，从面上协调推动产业链上下游企业同步复工，充分发挥产业链链主企业引领作用，打通各行业、各产业配套供应链，促进上下游企业融通发展，尽快提高产量、释放产能，努力把疫情造成的损失抢回来、补起来；推动惠企政策落实，进一步发挥“淄惠企”平台功能，及时梳理发布各级扶持企业发展的政策信息并精准推送，帮助企业吃透政策、用好政策，尤其是把淄博市委、市政府刚刚研究通过的推动工业稳增长以及财政、金融等部门助力企业发展的政策宣传好、落实好，切实转化为企业高质量发展的强大动力。

劳志强特别提醒广大企业，在有序复工复产的同时，一定要绷紧疫情防控这根弦，严格落实常态化疫情防控各项措施，守牢疫情防控底线。严格返岗人员健康管理，要全面摸清返岗职工情况，落实健康状况“一人一档”管理，严格执行在岗职工定期核酸检测制度，每周至少进行一次核酸检测；全面开展预防性消毒，要对厂区、项目工地进行全面环境卫

生清理，强化对办公楼、餐厅等人员密集场所、重点设施设备等关键部位的消毒消杀，坚持“人物同防”，加强物流车辆进出管理，落实进口货物防疫要求，确保不留死角盲区；妥善做好疫情应急处置，要加强对职工的健康监测，细化应急工作预案，如发现职工出现发热、咳嗽、乏力等症状时，要按规定迅速科学反应。同时，要一刻不放松地抓严安全环保，确保企业生产安全有序。

记者：淄博市有序恢复生产生活后，如何继续做好社区(村)疫情防控工作？

淄博市民政局二级调研员陈晶：社区是疫情防控的基础单元，要始终落实好常态化疫情防控责任。

外防输入，严格社区(村)外来人员排查登记。健全完善报备和随访检测机制，对境外和国内重点地区入淄返淄等重点人员，要及时进行对接。进入社区时督促其严格做好个人防护，并按规定核验健康码和核酸检测等信息。

持续开展居民健康监测。认真做好组织动员、健康教育、随访登记、信息告知和重点人员管理，将社区防控措施落实

到户到人。做好社区基本医疗卫生服务，坚持“多病同防”，综合实施疫苗接种、中医药、健康教育等多种防控措施。

加强预警，对可疑情况做到早发现、早报告、早处置。充分发挥社区(村)党员干部、网格员、社区志愿者及卫生室、药店的前哨作用，发现有发热、干咳、头痛等新冠肺炎相关症状的人员后，要按照规范要求立即上报，并配合专业机构快速妥善处置。

夯实基础，织密织牢管理网络。充分发挥区(县)、镇(街道)、村(居)三级防护网作用，建立“区(县)干部包镇(街道)、镇(街道)干部分包社区(村)、社区(村)干部分包户”的三级分包和“五包一”责任机制，形成完善的工作网络。同时，持续开展环境卫生整治，组织居民净化绿化美化家庭和公共空间，营造干净整洁、卫生健康的人居环境。

大众日报淄博融媒体中心
记者 王莉莉



扫描
微信二维
码查看更
多内容

大众日报
淄博融媒体中心
融媒大众 团结大众 服务大众



做好新冠疫情防控常态化 莫让侥幸成溃堤蚁穴